



AgEcon SEARCH
RESEARCH IN AGRICULTURAL & APPLIED ECONOMICS

The World's Largest Open Access Agricultural & Applied Economics Digital Library

This document is discoverable and free to researchers across the globe due to the work of AgEcon Search.

Help ensure our sustainability.

Give to AgEcon Search

AgEcon Search

<http://ageconsearch.umn.edu>

aesearch@umn.edu

*Papers downloaded from **AgEcon Search** may be used for non-commercial purposes and personal study only. No other use, including posting to another Internet site, is permitted without permission from the copyright owner (not AgEcon Search), or as allowed under the provisions of Fair Use, U.S. Copyright Act, Title 17 U.S.C.*

No endorsement of AgEcon Search or its fundraising activities by the author(s) of the following work or their employer(s) is intended or implied.

tallózás

LEHETNE JOBBAN IS...

A Televízió ismeretterjesztő műsoraiban jelentős helyet foglalnak el a mezőgazdaság termelésével, eredményeivel, gondjával foglalkozó adások. A TV-híradó is naponta egy riportot szentel mezőgazdaságunk tevékenységének.

A közelmúltban a hetente rendszeresen jelentkező Falujárás című műsorban a Szabolcs-Szatmár megyei mezőgazdasági „termelvények” jelentős szerepéről szölkak...

Termékek és termények jelentős szerepéről beszélhetünk, de „termelvények”-ről nem, mert ez a kifejezés még a szakmai zsargonban sem helyes, sőt mi több, a Magyar Értelemző Kéziszótár-ban sem található.

*

A Falurádió műsora az általánosan kedvelt és szívesen hallgatott adások közé tartozik. Éppen ezért furcsa az egyik, állat-tenyésztéssel foglalkozó műsorban annak a mondatnak az elhangzása, amely a „táptakarmányok” elegendő mennyiségére utal.

Feltételezhetően a hallgatók többsége értette az elhangzottakat, azonban nincs szükség „nyelvújításra” olyan esetben, amikor a takarmánytáp mint fogalom már a szakirodalomban elterjedt, elfogadott és még a mezőgazdaság iránt csak érdeklődők számára is érthető kifejezés.

AZ AGRÁRGAZDASÁGI KONFERENCIA UTÁN...

A konferencia munkájának befejezése után megkértünk néhány meghívott vendéget arra, fejtse ki véleményét a vitaanyagról, a vitában elhangzottakról és arról, hogy milyen benyomásokkal tér haza.

Az egyik országos napilapunk első oldalán A *Isz-ek szolgálatában* címmel cikket közöl a termelőszövetkezetek érdekképviseleti szervének tevékenységéről.

A vastagbetűs címben szembeötlik a köznyelvben ugyan elfogadott, de egy jelentős napilap cikkében szokatlan rövidítés. Ez azért is említésre méltó, mert stílusban, új szavaink írásmódjában, terjesztésében egyaránt irányadó, magas színvonalú napilapunktól elvárható, hogy olvasói stílusérzékét helyes irányba terelje.

G. Zs.

*

Nagy figyelemmel olvastam a Figyelő 42. számában a zöldségtermesztés kapcsán a „gazdaságos értékesítésről”, de a szerző érdeklődő kíváncsiságomat nem elégítette ki. Igaz megírta, hogy „...közgazdaságilag hasznos értékesítésre kell törekedni”, de ettől nem lettem okosabb. Jó lenne, ha a szerzők jobban törekednének arra, hogy mindenki jól megértse gondolataikat, illetve írásukat.

*

Józanul a borról igen világosan lehet írni, tervezni (értékelni), olyan célokat kitűzni, amelyeket a gazdasági, időjárásai és egyéb tényezők majd esetleg helyben hagynak. A Figyelő 41. számának olvasása közben tallóztatva nem tudom viszont szó nélkül helyben hagyni az egyébként szép fényű, jó zamatú, élvezhető bortanulmány kapcsán azt, hogy a szőlőt „vetik”. Igaz, hogy így egyesapásra megoldódik a szaporítóanyag gondja, csökkennek a telepítési költségek, mégis aki nemcsak a bort, hanem a termőterületet is ismeri, az — józanul vagy kapatosan is — tudja, hogy helyesen szőlőtermő területéről, szőlőterületről vagy szőlőültetvényről kellene írni.

M. T.

Deák István, a lakitelki Szikra Termelőszövetkezet elnöke kifejtette, hogy sok olyan gondolatot vetett fel a vitaanyag, mely az integráció és a korszerű termelés ténylegesen nyitott kérdéseire (jogi formák, szervezeti kérdések stb.) vonatkozik. A vitából is kiderült, hogy a termelést kell integrálni és nem az integrációs formákból kell kiindulni; a megfelelő formát majd

megtalálja a résztvevők közössége. Nem helyes az sem, ha a formákra sablonokat adnak és azt szolgálják követik, mert ez a kapcsolatok gátjává válhat. Jó, ha a forma a már kialakult kapcsolatokat tükrözi, mint például a Szikrai Állami Gazdaság, a lakitelki Szikra és más szövetkezetek között 1972 óta fennálló kapcsolatok esetében, melyek most válnak a termeléstől a végtermékig tartó rendszerre.

Jó volt a konferencia rendezése, a házigazdák által teremtett légkör. Kollegiális és nyílt, kritikai hangvételű vita bontakozott ki. A sorok között a szabályozókkal kapcsolatosan néhány bíráló szó is elhangzott, de nem sok, hiszen — véleményem szerint is — általában kielégítő ma a szabályozás.

Walter Imre, az ádánd-balatonszabadi November 7. Termelészövetkezet elnöke mondotta: eddigi elnökségeim alatt rendszeresen részt vettem ilyen konferenciákon. Ez mindig erőt adott. Két évvel ezelőtt egyesültünk az ádándi termelészövetkezettel. Ez az időszak elzárt az ilyen lehetőségektől, inkább küldtem valakit magam helyett. Örülök, hogy most már — szövetkezetünk szervezeti viszonyainak és személyi kérdéseinek rendeződése után — újból részese lehettem egy ilyen tanácskozásnak, és ezt nem mulasztottam el. Pedig most sem volt könnyű eljönni, mert jelenleg pl. koreai vendégekkel a párttitkárunk és az általános elnökhelyettes járja a gazdaságot, helyettem, aminek persze a meghívó szervek nem örülnek. A mai konferencián is igazolva látom azonban

eljárásom helyességét, mert az itt elhangzottak alátámasztották azt a véleményemet, hogy az egyszerűbb megoldások alkalmazása és a stabilitás a gazdálkodás fejlesztésének a záloga.

A vita élénk volt és a földön járt. Jó példa volt erre *Szlamenický István* megfontolt és átfogó hozzászólása. Nagyon egyet lehetett érteni azzal, amit a háztáji és a közös szoros integrációjáról mondott, mert igazolta azt az eljárásunkat, hogy a kiöregedett szórványszőlők helyett a tagok beleegyezésével és anyagi hozzájárulásával nagyüzemi táblába, korszerű támrendszerű és sortávolságú háztáji szőlőt telepítünk. E szőlők termőre fordulása után, a hozamok láttán, még 50 tag kérte, hogy ilyen feltételekkel számukra is telepítsünk szőlőt. Azóta már ezek is termőre fordultak.

Hasznos volt a termelési rendszerekről elhangzottak meghallgatása is, mert ez meg a bábolnai rendszerhez való csatlakozásunk helyességét támasztotta alá.

Jól mutatott rá a vitaanyag és sok hozzászólás arra, hogy milyen körülmények között kell a szabályozókkal foglalkozni. Megragadott a végtermékszámítás, a vetőmagtól a gyomorig tartó út hangsúlyozása az ágazati vertikumok kiépítésében, ahol ezt szem előtt tartva kell a kapcsolatokat rendezni.

Nyugodt, megfontolt tanácskozás volt ez a mostani. Jó volt a rendezés is, és rövidsége is előnyére vált.

P. L.

A Gazdálkodás

minden kedves olvasójának

boldog új évet kíván

a szerkesztőség